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Consignes :

- Pensez a bien lire les consignes et a bien ge

indiquée pour chaque partie).

- Tous les résultats doivent étre

détaillés pour étre reproduits.

rer votre temps (une répartition des points est

justifiés. Les résultats mathématiques doivent étre suffisamment

- Les réponses aux questions doivent étre courtes et précises.

Questions [5 points]

1. Pourquoi une entreprise n'a-t-elle pas maximisé son profit quand elle produit de telle sorte que sa

recette marginale est supérieure & son coll

augmenter son profit ?

2. Pourquoi, du point de vue de la théorie néoclassique, le marche en ¢

efficace ?

Exercice [10 points]

t marginal ? Que devrait faire I'entreprise en question pour

oncurrence pure et parfaite est-il

Une boulangerie, opérant dans un marc

hé en concurrence pure et parfaite, a la structure de colts

suivante :
Q cVv CF
1 4 50
2 16 50
3 36 50
4 64 50
5 100 50
6 144 50
7 196 50




1. Aprés avoir donné les définitions du cot moyen et du colt marginal, calculez les valeurs de ces coits
pour les différentes quantités fournies dans le tableau.

2. Le prix de marché est de 36 euros. Quelle quantite I'entreprise devrait-elle produire ? Détaillez votre
raisonnement.

3. Calculez le profit & I'équilibre de production de I'entreprise.

4. A quoi la firme peut-elle s'attendre en matiére dans profit & I'avenir ? Expliquez.
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En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :
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Toutes les questions doivent &tre traitées. Il ne s'agit pas de développer les thémes dans leur intégralité (vous
ne disposez que d'une heure), mais de répondre de fagon précise et concise sur cette méme feuille.

I — Histoire de la pensée économique et définition de concepts (10 points)
Définir par une formule simple — ne pas oublier de définir les variables - chacune des notions
économiques suivantes :

a— La baisse tendancielle du taux de profit selon K. MARX (3 points)

b— Le paradoxe de CONDORCET, ses conséquences et ses solutions (3 points)

¢ — Les rendements d’échelle (approche littérale, algébrique et graphique) (4 points)

Tourner la page S.V.P.




II — Théorie et fonctionnement des marchés : la concurrence monopolistique (10 points)

a— Définir la concurrence monopolistique (2 points)

b — Définir la longue période (2 points)

¢ — Compléter le graphique ci-dessous en montrant comment se détermine I’équilibre de la
firme sur un marché de concurrence monopolistique, en longue période (6 points)
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1. Décrivez les caractéritiques de I'Homo Economicus (1 point)

2. Qu'est-ce que la loi de la demande ? Connaissez-vous des biens qui font exception a cette
loi ? Lesquels ? Donnez des exemples (2 points)

3. Voici le colit marginal (Cm) en fonction de la quantité produite d'une entreprise opérant
sur un marché en Concurrence Pure et Parfaite (CPP):

Quantité | 11 | 12 | 13 | 14 | 15
. a | 3| 46|10
(en euros)

a) Qu'est-ce que le colt marginal ?
b) Le prix d'équilibre observé sur ce marché s'éléve a 6 euros. Quelle est la quantité qui
maximise le profit de I'entreprise ? Expliquez votre raisonnement en détail. (5 points)




4. Qu'entend-on par efficacité du marché ? Citez deux cas

ol le marché est inefficace.
Expliquez. (4 points)

.
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5. A partir de quels indicateurs peut-on mesurer l'inflation ?

Lequel utiliseriez-vous pour
estimer I'évolution de la compétitivité des entreprises d'un p

ays ? Pourquoi ? (2 points)

6. Citez deux sources de croissance., Comment I'Etat peut-

il les influencer ? Expliquez. (4
points)

7. Qu'est-ce qu'une politique de stabilisation conjoncturelle ? Citez-en une. (2 points)




